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- Joi, 11 iulie a.c., Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) dă 
startul concursului de admitere pentru ciclurile de studii de licență, 
masterat și doctorat.  
În acest an, USV oferă 3060 de locuri bugetate, dintr-un total de 6200 de 
locuri scoase la concurs, repartizate pe cele aproape 100 de programe de 
studiu la nivel de licență și masterat, 13 domenii de doctorat și 12 
specializări pentru formare continuă, disponibile în oferta educațională. 
Pentru candidații care doresc să înceapă formarea universitară la USV, 
sunt disponibile 1565 de locuri bugetate (fără taxă) la ciclul de studii de 
licență. Dintre acestea, 42 de locuri au fost alocate absolvenților de liceu 
din mediul rural, 22 de locuri absolvenților de liceu proveniți din 
sistemul de protecție socială sau cu dizabilități, precum și 15 locuri 
candidaților de etnie rromă. De asemenea, 460 de locuri bugetate, cu 
bursă, sunt destinate candidaților români de pretutindeni. Pentru 
candidații care doresc să urmeze studii la distanță, USV scoate la concurs 
450 de locuri. În plus, pentru absolvenții de facultate care doresc să 
obțină o a doua specializare, au fost prevăzute 300 de locuri pentru 
conversie profesională. 
Precizăm faptul că, indiferent de facultatea sau programul de studiu 
pentru care vor opta, bobocii USV cu media de minimum 9,00 la 
examenul de bacalaureat vor primi câte o tabletă cu stilou digital. De 
asemenea, peste 30% dintre viitorii studenți vor primi burse lunare cu 
valori cuprinse intre 900 și 1800 lei pe lună. 
La nivel de masterat, candidații au la dispoziție 760 de locuri bugetate, 
distribuite pe cele 40 de programe de studiu. Dintre acestea, 4 locuri 
bugetate sunt rezervate candidaților de etnie rromă și alte 25 de locuri 
persoanelor cu cerințe educaționale speciale/dizabilități. Alte 222 de 
locuri sunt disponibile pentru candidații români de pretutindeni. Anul 
acesta, candidații pot opta pentru un nou program de studii de masterat: 
Digitalizare și Data Science.  
În ceea ce privește studiile universitare de doctorat, pentru cele 13 
domenii, oferta USV include 53 de locuri bugetate, din care 4 sunt 
rezervate domeniilor prioritare, cu potențial de specializare inteligentă, 
și 2 pentru candidații de etnie rromă. Candidații români de pretutindeni 
au la dispoziție 15 locuri bugetate, dintre care 10 sunt cu bursă.  
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Procesul de admitere 2024 se va desfășura în perioada 11-18 iulie (fără 
zilele de 13 și 14 iulie), pentru specializările unde există probe, și 11-19 
iulie (fără zilele de 13 și 14 iulie), pentru specializările unde nu există 
probe. Sesiunea a doua de admitere se va desfășura în perioada  2-12 
septembrie (fără zilele de sâmbătă și duminică), pentru specializările 
unde există probe, și 2-13 septembrie, (fără zilele de sâmbătă și 
duminică), pentru specializările unde nu există probe. Pentru a confirma 
locul ocupat, candidatul declarat admis trebuie să se înmatriculeze cel 
târziu până la data de 29 iulie, ora 16:00, pentru sesiunea de vară, 
respectiv 20 septembrie, pentru sesiunea de toamnă. 
În ceea ce privește procesul de înscriere, anunțăm faptul că, și în acest 
an, candidații au posibilitatea de a se înscrie atât on-site, în campusul 
USV, cât și on-line, folosind platforma de înscriere disponibilă. USV pune 
la dispoziția candidaților și un sistem electronic de plată a taxei de 
înscriere, care va putea fi accesat în momentul înscrierii și încărcării 
documentelor în platformă. 
Candidații români de pretutindeni au posibilitatea de a se înscrie la USV 
sau la centrele special organizate în orașele Chișinău (11-13 iulie a.c., 
Liceul de Creativitate și Inventică „Prometeu-Prim”), Sîngerei (15 – 16 
iulie a.c., Liceul Teoretic „Mihai Eminescu”) și Edineț (15 – 17 iulie a.c., 
Liceul Teoretic „Pan Halippa”) din Republica Moldova, precum și în 
localitatea Horbova (15 – 18 iulie a.c., Liceul Horbova), din Ucraina. Și 
în acest an, etnicii români admiși la USV pot beneficia de burse de studiu 
în lei, atribuite în ordinea mediilor de admitere, în cuantum de 900 de 
lei/lună.  
Informații detaliate despre procesul de Admitere 2024 pot fi obținute 
consultând pagina https://admitere.usv.ro/. Tot aici se regăsesc detalii 
referitoare la criteriile specifice de admitere și explicații cu privire la 
probele de concurs. 

Adlina 
Talpalariu 

11 șefi de promoție și 
colegii lor 
absolvenți, celebrați 
în centrul 
municipiului 
Suceava 
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- O nouă generație de absolvenți ai Universității „Ștefan cel Mare” Suceava 
(USV) a fost sărbătorită în centrul municipiului Suceava, joi, 13 iunie. 
Alături de ei au fost, cu mesaje de susținere și felicitări, profesori, decani, 
conducerea USV, autorități locale și județene. 
În centrul atenției tuturor au stat însă cei 11 șefi de promoție de la USV, 
cei care pe parcursul anilor de studiu s-au evidențiat prin rezultate 
deosebite. 
Este vorba despre: 
· Alexandra Sabina Olariu - Facultatea de Drept și Științe Administrative; 
· Ecaterina Rusu - Facultatea de Economie, Administrație și Afaceri; 
· Adrian Iulian Stînca – Facultatea de Educație Fizică și Sport; 
· Maria Magdalena Gontariu – Facultatea de Inginerie Alimentară; 
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· Traian Pădureț - Facultatea de Inginerie Electrică și Știința 
Calculatoarelor; 
· Cezar Covașă - Facultatea de Inginerie Mecanică, Autovehicule și 
Robotică;  
· Adelina Andreea Rotariu – Facultatea de Istorie și Geografie; 
· Delia Gabriela Hreniuc - Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării; 
· Maria Jacota - Facultatea de Medicină și Științe Biologice; 
· Adina Mihaela Dorneanu – Facultatea de Silvicultură; 
· Georgiana Ramona Lupăștean-Barfă – Facultatea de Științe ale 
Educației. 
Mihai Dimian: „Fiți pregătiți pentru schimbare, fiți pregătiți să-i 
schimbați pe cei din jurul vostru” 
La prima festivitate de absolvire în calitate de rector, prof. univ. dr. ing. 
Mihai Dimian le-a transmis celor tineri un mesaj convingător și profund: 
„Atât eu, cât și colegii mei am lăsat în voi o parte din sufletul nostru pe 
care o veți purta cu voi. Vă felicit că ați ajuns în pragul absolvirii pentru 
că, dacă vă veți uita în urmă cu câțiva ani, veți constata că doar 1 din 5 
colegi cu care ați început clasa I se află astăzi aici. Vă felicit, dar nu este 
doar meritul vostru și al profesorilor, ci este în primul rând meritul 
părinților voștri, care v-au susținut și s-au sacrificat în toată această 
perioadă. 
Îi felicit pe cei care au terminat cu note mari, care s-au implicat în 
proiecte și le-au finalizat cu succes, care au fost voluntari, dar îi felicit și 
pe cei care au avut o cale mai anevoioasă, cu restanțe, cu un 5 obținut 
uneori mai greu decât un 10. 
De acum încolo, ce aveți de la noi este o diplomă, o diplomă care va 
deschide multe uși. Însă ceea ce se întâmplă dincolo de această ușă nu 
mai e despre diplomă, despre note, ci despre modul în care vă veți 
comporta la locul de muncă, despre atitudinea pe care o veți avea la locul 
de muncă, despre capacitatea de a învăța pe tot parcursul vieții, de a 
înțelege noi tehnologii, de a urma mottoul Universității – Visează, 
Creează, Inovează. 
Să faceți din această țară locul pe care vi-l doriți. Noi am încercat, poate 
am reușit pe alocuri, dar este rolul vostru să dezvoltați mai departe și să 
vă dezvoltați. [...] 
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- În perioada 6-8 mai a.c., Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a 
participat la cea de-a XVI-a ediție a European Exhibition of Creativity 
and Innovation EUROINVENT, care s-a desfășurat la Iași. În cadrul 
evenimentului, participanții au prezentat 600 de invenții și proiecte de 
cercetare, cu autori din 34 de țări: Malaysia, Angola, Argentina, 
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European Exhibition 
of Creativity and 
Innovation 
EUROINVENT 

Australia, Bulgaria, Belgia, Cambogia, Canada, China, Croația, India, 
Indonesia, Iran, Japonia, Korea, Lebanon, Macau, Macedonia, Moldova, 
Noua Zeelandă, Portugalia, Arabia Saudită, Sudan, Taiwan, Thailanda, 
Turcia, Ucraina, Marea Britanie și altele. Salonul este organizat de 
Forumul Inventatorilor Români (FIR), asociație profesională care 
sprijină, stimulează, dezvoltă și valorifică creativitatea din punct de 
vedere științific, tehnic și artistic. 
Lista participanților naționali a inclus universități, institute de cercetare 
consacrate și companii, care și-au prezentat cele mai bune produse și 
invenții, evaluate de un juriu internațional, coordonat de Mohd Mustafa 
Al Bakri ABDULLAH, de la Universitatea Perlis, Malaysia, și Ljiljana 
PEDISIC, președintele Asociației Inventatorilor din Croația. 
La această ediție a EUROINVENT, Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava a obținut două medalii de aur și două de argint, după cum 
urmează: 
Medalia de aur pentru invenția Hybrid system for improving the energy 
efficiency of photovoltaic panels 
Milici Laurențiu-Dan, Pavăl Mihaela, Atănăsoae Pavel, Nițan Ilie, 
Ungureanu Constantin, Iavorschi Eugen, Alisavetei Irina, Tuduriu 
Constantin Cornel 
Medalia de aur pentru invenția System for increasing the quality of sleep 
Popa Valentin, Bejenar Ciprian, Milici Laurențiu-Dan, Dimian Mihai, 
Ungureanu Constantin, Pavăl Mihaela 
Medalia de argint pentru invenția Method and system for limiting the 
load curve 
Bejenar Ciprian, Bejenar Marian, Milici Laurențiu-Dan, Pentiuc Radu-
Dumitru, Atănăsoae Pavel, Popa Cezar-Dumitru, Pop Teodor, Ifrim 
Visarion 
Medalia de argint pentru invenția Method for actuating springs made of 
shape memory materials 
Bejenar Ciprian, Bejenar Marian, Popa Valentin, Dimian Mihai, Milici 
Laurențiu Dan, Rață Mihai, Afanasov Ciprian, Ungureanu Constantin 
Menționăm și faptul că cele patru invenții ale echipelor USV au primit 
medalii de aur din partea lui Eddie Shih, director de dezvoltare 
internațională al WIIPA – World Inventors and Intellectual Property 
Associations, transmit reprezentanții USV. 
De asemenea, premiul special al Salonului Euroinvent a fost acordat 
invenției Hybrid system for improving the energy efficiency of 
photovoltaic panels. 

Radu Pop Profesorii de limba 
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- Un grup de 57 de profesori de limba română din UTA Găgăuzia, raionul 
Taraclia și municipiul Bălți, vor participa la cursuri de perfecționare a 



Găgăuzia, Taraclia și 
Bălți își vor 
perfecționa 
competențele 
profesionale în 
România 
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limbii române, care se vor desfășura în România. Cursurile de formare 
profesională sunt organizate la inițiativa Ministerului Educației și 
Cercetării (MEC) și Ambasadei României la Chișinău, cu sprijinul 
Ministerului Educației de la București, transmite MOLDPRES preluat de 
stiripesurse.md. 
Cursurile de limba română se vor desfășura în perioada 16 iunie – 10 iulie 
la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Universitatea de Vest din 
Timișoara și Universitatea Transilvania din Brașov. La mijlocul lunii 
iulie, alți 50 de profesori vor avea posibilitatea să-și perfecționeze 
competențele lingvistice în România. 
Ministrul Educației și Cercetării, Dan Perciun, a declarat că prin 
participarea la cursuri în România, profesorii vor avea ocazia nu doar să-
și perfecționeze abilitățile lingvistice, ci și să descopere noi metode și 
practici pedagogice pe care le vor putea aplica ulterior în școli. 
„Lansăm o inițiativă de consolidare a competentelor profesionale de 
predare a limbii romane în zonele compact populate de minorități etnice 
naționale cum ar fi UTA Găgăuzia, Taraclia sau municipiul Bălți. Avem 
primii 57 de profesori care sunt gata să pornească într-o nouă etapă de 
formare profesională. Mizăm pe permanentizarea acestui proiect și 
extinderea listei Universităților române unde an de an să poată 
profesorii, care predau în limba română, să treacă cursuri de 
perfecționare și să descopere România. Ne bucurăm că interesul pentru 
limba română crește în regiunile compact populate de minoritățile 
etnice. Inclusiv Programul național pentru studierea limbii române 
pentru adulți, lansat de Ministerul Educației și Cercetării, a arătat un 
interes sporit, mai ales printre etnicii găgăuzi și bulgari”, a afirmat Dan 
Perciun. 
Ambasadorul României în Republica Moldova, Cristian-Leon Țurcanu, a 
menționat că cei 57 de profesori fac parte din primul grup care va merge 
la cursuri de perfecționare organizate în România, urmând ca pe 
parcursul anului curent, de instruiri să beneficieze și alte două grupuri 
de cadre didactice. [...] 
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